



2025年10月  
27  
星期一  
乙巳年九月初七  
运城日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号 21-30  
总第 10365 号  
今日八版

新华社记者

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

刚刚胜利闭幕的党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，一系列重大目标任务和战略部署指引方向，催人奋进，在中央和国家机关、人民团

体广大党员干部中引发热烈反响。

全会闭幕后，中央和国家机关、人民团体第一时间召开党组（党委）会议、专题会议等，以多种形式传达学习习近平总书记在党的二十届四中全会

上的重要讲话和全会精神，迅速掀起学习贯彻热潮。

大家表示，要深刻领悟“两个维护”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到全会精神上来，坚定发扬历史主动精神，守正创新、实干担当，一张蓝图绘到底，在强国建设、民族复兴新征程上再创新的辉煌。

（下转第三版）

# 运城，走向镁产业聚光灯下

——2025全国镁行业大会暨镁业分会第二十八届年会侧记

本报记者 李星星

## 推动高质量发展 深化全方位转型

10月21日，运城这座承载着盐运文化和关公精神的城市，因“镁”汇聚八方来客，因“镁”激荡创新活力，因“镁”沸腾。

这一天，2025全国镁行业大会暨镁业分会第二十八届年会在我市开幕，千余名政企、学、研代表齐聚。这是一场全国镁行业的盛会，是镁产业高质量发展的全新机遇，也是全国镁业发展的又一重要时刻。

### 因“镁”而动 平台效应持续释放

一场开幕式、一场主题报告、9场分论坛以及多场特色活动，把“镁聚运城智链未来”的主题写进运城，也把运城推向镁产业聚光灯下。

本次大会层次高、规模大、影响广，

研讨会围绕镁基固态储氢及其关键材料的开发与应用探索展开专题报告；前沿科学理论坛围绕创新镁冶炼节能降碳新工艺、高导热压铸镁合金制备技术、镁合金及其应用研究等主题，分享最新研究成果；镁期货培训会的专题报告引导企业尽快熟悉并掌握镁期货上市后的市场运作，合理运用期货金融工具服务自身生产经营，更好识别和规避期货市场风险；金属镁行业清洁能源替代专题研讨会上探讨了生物质与煤流化床共气化制备低碳燃料气等技术；基金赋能镁产业专题研讨会上，省内外20余家知名基金投资机构与银光华盛等5家本地企业高效对接。

现场调研让镁产业的“硬核”蝶变尽收眼底。走进山西八达镁业有限公司，参观者们立即被“横罐改竖罐”新工艺吸引——金属镁纯度由此跃升，现场赞叹声此起彼伏；转至山西振鑫镁业有限公司，镁合金压铸、镁粉等生产应用情况等成为热议焦点；再走进八达新材料有限公司，企业文化展厅、压铸车间、机加工

车间在参观者的脚步中依次铺展，产业升级的图景跃然眼前。

### “镁”力汇聚 核心地位日益凸显

镁以其轻质、可循环及卓越性能独树一帜，随着新一轮科技革命和产业变革的深入推进，镁产业迎来千载难逢的发展机遇，特别是在新能源汽车、固态储氢、3C产品、机器人、电动汽车等新兴领域应用潜力巨大。“镁经济”潜力巨大，要实现高质量发展，需要放大资源优势，更要目标坚定。

放眼我省，有色金属产业历史悠久、优势突出，有得天独厚的矿产资源优势、丰富多元的综合能源优势、配套完备的产业基础优势、创新引领的产业生态优势。

再看我市，这一历史悠久、文化灿烂，产业多元、充满活力的城市，是山西的人口大市、农业大市和新兴工业城市，

（下转第三版）

# 我市承办“人到山西好风光”人才宣介兰州专场活动

本报讯（记者 邢智轩）10月23日，由省委组织部主办、运城市委组织部承办的“人到山西好风光”人才宣介兰州专场活动在兰州大学城校区举行。中国工程院院士、兰州大学校长杨勇平，兰州大学党委副书记安俊堂，省委组织部副部长于鹏飞，市委副书记、市长姚顺，市委常委、组织部部长赵峰，市委常委、副市长孙鹏程等参加活动。

杨勇平表示，兰州大学与山西省多年来始终保持密切联系，希望双方以此次活动为契机，进一步深化校地交流，

拓展合作领域，聚焦山西所需，结合兰大所能，积极探索校地校企共建平台、共研项目、共享成果、共育英才的新模式、新路径，为兰州大学“双一流”建设和山西高质量发展注入新活力。

于鹏飞指出，近年来山西省制定出台一系列人才利好政策，全面构建人才政策体系，不断推动人才工作有声有色、有形有影、有感有效。当前山西省正处于高质量发展的关键时期，真诚欢迎更多优秀的兰大同学、青年才俊选择

（下转第三版）

### 锚定目标 奋力冲刺

▼近日，在永济市凯瑞电气有限公司生产车间内，工人在生产电机产品。

进入四季度，我市各工业企业开启“冲刺”模式，锚定年度目标，强化交账意识，紧盯时间节点，聚焦工业增长、农业生产、服务业提质增效等重点领域，紧扣关键环节，深入研究分析，明确主攻方向，拿出有力举措，层层压实责任，推动领先工作保持优势、落后工作迎头赶上，奋力完成全年经济社会发展目标任务。要抓实项目。

本报记者 常奇 摄

# 姚顺赴甘肃省天水市考察果业、中药材等产业发展情况

本报讯（记者 郭克宁）为深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察山西重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府关于推动特优农业高质量发展的部署要求，10月23日至24日，市委副书记、市长姚顺赴甘肃省天水市麦积区、秦州区、甘谷县等地农业企业，围绕果业、中药材等产业发展进行考察交流，强调，要大力实施农

业特优战略，依托农业资源禀赋，学习先进经验做法，坚持全产业链思维，优化布局、完善政策、搭建平台、拓展市场，以特优农业提质增效助力农业农村现代化。市政府秘书长王红波参加考察。

天水市花牛苹果种植历史悠久、品质独特。在麦积区南山万亩花牛苹果生产基地，姚顺仔细询问花牛苹果种植模

（下转第三版）

式、技术革新等情况，指出，要借鉴花牛苹果在品种保护与培育、种植方式与技术优化等方面的做法，进一步推动我市苹果产地标准化体系建设，打造更多国家地理标志产品，提升运城苹果知名度。在天水长城果汁集团股份有限公司，姚顺详细了解企业产品研发与市场推广，介绍了运城果业发展情况，探讨交流双方可以合作的领域。在麦积区国家现代农业产业园，姚顺察看苹果分拣与包装，了解产业园与京东集团合作开展苹果物流与销售等情况，要求，要引导更多农业龙头企业，提升运城苹果采后处理能力，建立完善的农产品物流与供应体系，推动我市果品走向更广阔的市场。

（下转第三版）

蓄势赋能，助力打造文商融合旅游热点门户。

那志茂来到山西瑞来工艺品有限公司金钱石雕展馆、韩瑞来工作室，详细了解金钱石雕的设计理念、工艺流程、传承发展等情况。他强调，要利用文化资源优势，把文化元素融入金钱石雕设计创作中，提升产品文化内涵和艺术吸引力，扩大产品知名度和影响力。要推动非物质文化遗产传承与发展，打造多元协同的产业融合发展体系，加强与高校合作，积极应用大数据、3D打印等技术，让中华优秀传统文化更好传承发展。

那志茂还深入部分国保单位，了解文物保护和开发利用等情况。



# 河津市投资上亿元建设中心敬老院

本报讯 10月23日，河津市中心敬老院（养老服务中心）建设项目现场一派繁忙景象，工人们在各施工点位有序作业。

为进一步提升养老服务水平，扩大普惠养老服务供给，河津市投资1.094亿元，实施中心敬老院（养老服务中心）建设项目，并将其列为年度重点民生工程，着力构建覆盖全面、功能完备的养老服务体

系。目前，该项目正按计划稳步推进。

该项目位于河津市新兴路以北、209

国道以东，总占地面积约22.72亩，规划

总建筑面积约18419.21平方米，设置床位414张。建设内容包括2栋7层、1栋5层的老年公寓楼，并配套建设餐厅、门房、连廊、晾晒场等附属设施。

同时，项目将同步实施道路硬化、景观绿化、给排水、供电供暖等一系列基础设施工程，致力于打造设施齐全、环境舒适、宜居宜养的现代化养老服务体系。目前，该项目正按计划稳步推进。

该项目位于河津市新兴路以北、209

国道以东，总占地面积约22.72亩，规划

进度。他表示：“目前项目整体推进顺利，预计到2025年年底，可实现1号楼、2号楼主体结构封顶目标。”

据悉，该中心敬老院的建成，将为河津市普惠型养老服务注入强劲动力，不仅是解决当下养老难题的关键一步，更是推动河津市养老事业朝着高质量、可持续方向发展的有力引擎。

据项目技术负责人李建勋介绍，自今年5月下旬开工以来，项目部科学调度、精细管理，在严格保障施工安全与工程质量的前提下，全力推进建进

（许建国）

# 传达学习党的二十届四中全会精神

姚顺主持召开市政府第七十一次常务会议

（下转第三版）